

五一假期 出游看过来

全省 472家 A 级景区门票减免优惠

本报讯(记者 马依帆)五一小长假临近,随着疫情防控常态化,群众出行旅游的意愿也是越来越强烈,昨日,记者从市文旅部门获悉,全省 472 家 A 级景区有门票减免优惠,红色旅游景区免费向公众开放。

据了解,全省有 472 家 A 级景区参与对特定人群的门票减免优惠活动。日前,《河南省旅游条例》颁布

实施,红色旅游景区免费向公众开放,依托公共资源建设的景区对 60 周岁以上的老年人、身高低于 140 厘米的未成年人、残疾人、现役军人、人民警察、国家消防救援人员实行门票免费,对人民教师、18 周岁以下的未成年人以及全日制大中专学生实行门票半价。

记者从市文旅局获悉,自疫情结束景区正式复运营起至 2020 年

12 月 31 日止,全国医护人员(含港澳台)均可凭有效证件(医师执业证书或护士执业证书)享受信阳全市 A 级景区免费游。鸡公山景区、南湾湖景区、鸡公山桃花寨景区、西九华山景区等多家景区针对特定人群推出门票减免优惠政策。例如商城县黄柏山狮子峰景区推出超值年卡,96 元可全年无限次游玩,不再收取景区交通费。

震雷山风景区和两河口湿地公园开放



在震雷山风景区里游玩的市民 本报记者 张方志 摄

本报讯(记者 张方志)维护完毕,硬件升级。昨日,记者从震雷山风景区获悉,前期因新冠肺炎疫情关闭,后又因设施维护而延长关闭时间的震雷山风景区已经恢复对外开放。

昨日上午 10 时,记者来到震雷山风景区大门口,发现该景区已经恢复正常,当时正有三三两两的市民从市区赶来,进入景区游玩。“4 月

中旬就已经开放了。”该景区大门口一位工作人员告诉记者。

随后,记者通过大门进入景区内部,发现这里确实有所改变。青年湖大坝下的场地被改造成了小游园,之前的小树林被草坪代替,草坪中还用石板铺就了一条弯曲小路,这一改造让大坝下的场景看起来更加通透。

沿着大坝上的台阶拾级而上,记者发现原来那些破损或者翘起的地板砖都已经修复,安全隐患得以消除。台阶两侧花坛里的花草也被修剪得整整齐齐,美感进一步提升。登上大坝顶部,好久不见的青年湖进入眼帘。经过一个冬天的修养,青年湖里的水看起来更加清澈,水里的观赏鱼似乎又长大了不少。

步行通过湖上的浮桥,记者正式进入景区。暮春时节,景区内早已是一片翠绿。鸟鸣山更幽,林深草尤长。由于此时游人不多,景区内略显空旷,登山步道上的石板之间绿草如茵,野花怒放。头顶上不断有鸟鸣叫,山坡茶林里偶尔传来采茶工的话声。

顺着登山步道一路上山,记者发现步道两边增放了几个吊篮式的垃圾桶,也新修了多处供游人歇脚的石凳石桌,整个景区此时异常干净整洁。“山里的空气就是清新,啊——”一位正行进在步道上的女士不禁对着大山深处长啸一声。

值得一提的是,随着震雷山风景区的恢复开放,两河口国家湿地公园也结束封闭,恢复正常。五一小长假将至,这两处景区恢复正常无疑将为广大市民提供郊游玩耍的好去处。

老人意外摔倒 交警暖心救助

本报讯(张海燕)4月19日上午,在 312 国道与京珠高速连接线大气污染防治绕行点处,一名老人意外摔倒路旁,正在附近执勤的公路巡警大队执勤人员发现并救助,由于救助及时,目前老人已脱离危险。

19 日上午 9 时 55 分,市交警支队公路巡警大队五里店中队正在 312 国道与京珠高速连接线大气污染防治绕行点执勤,执勤人员在通过缉查布控系统拦截预警车辆时,发现一名老人骑电动车意外摔倒,执勤人员急忙跑去查看。通过老人口述,原因是老人身体不好,骑车时身体突然不适,意外摔倒。

当时,老人面色极差,呼吸急促,已有昏厥迹象,且老人自述自身已无法动弹。面对此时的紧急情况,执勤民警马岭果断决定用警车将老人送往附近医院。正在执勤的交警将老人小心抬上警车,并迅速开启警灯、拉响警笛,向医院方向急驰。10 时 11 分,执勤人员成功将病人送到市第五人民医院,病人得到了及时救治。听到医生说暂时没有生命危险的话,执勤人员也重重地松了一口气。随后,执勤人员通过老人的手机联系到其家人并说明情况后,便默默离开了医院,并迅速赶回执勤点继续执勤。

短短 10 分钟的路程,对于执勤人员来说只是一次普通的救助行动,但对老人来讲生命得以挽救,执勤人员用行动践行了“人民警察为人民”的庄严承诺。

消除疟疾控新冠 同防输入再传播

今年 4 月 26 日是第 13 个“全国疟疾日”。当前,全国新冠肺炎防控进入“外防输入、内防反弹”的关键阶段,2020 年是我国实现消除疟疾目标年,及时发现、报告、诊断和治疗输入性疟疾病例,防止疟疾输入再传播,是实现消除疟疾的关键。为促进社会和公众在防控输入性新冠肺炎的同时,提高防控输入性疟疾意识,今年“全国疟疾日”宣传主题确定为“消除疟疾控新冠,同防输入再传播”。

一、什么是疟疾

疟疾俗称“打摆子”“打脾寒”,是经按蚊叮咬或输入带疟原虫者的血液而感染疟原虫所引起的虫媒传染病。寄生于人体的疟原虫共有四种,即间日

疟原虫、三日疟原虫、恶性疟原虫和卵形疟原虫。

二、疟疾的主要症状

疟疾发病主要表现为周期性规律发作,全身发冷、发热、多汗,长期多次发作后,可引起贫血和脾肿大。

三、我市疟疾流行概况

几十年来,我市的疟疾防治工作,在各级党委、政府和卫生行政部门的正确领导下,在上级疾控部门的技术指导下,贯彻预防为主、科学防治的方针,实行因地制宜、分类指导的原则;坚持各级政府领导、部门合作、全社会参与的工作机制,保证了各项目标的顺利实现。1991 年,我市实现了基本消灭恶性疟;1994 年,我市实现了

基本消灭疟疾。

我市自 2010 年实施消除疟疾行动以来,狠抓各项措施的落实,已于 2018 年顺利通过了市级消除疟疾考核评估,实现了消除疟疾目标。

但随着经济发展,出国务工人员特别是来往于东南亚、非洲等疟疾高流行区的人员日趋增多,近些年我市每年均有输入性疟疾病例发生,其中多数为恶性疟,其发病快、症状重,短期内可导致昏迷,如不及时采取有效的治疗措施可导致死亡。

四、疟疾防治宣传核心信息

1.疟疾是一种可防可治的寄生虫病,发病的典型症状是发冷、发热和出汗。

2.疟疾通过蚊子叮咬或者输血传播,预防疟疾最好的办法是防蚊灭蚊,禁止疟疾患者献血。

3.非洲和东南亚是疟疾高度流行区,出国前应当了解目的地的疟疾流行状况,做好个人防护准备。

4.派驻疟疾流行区的随队医生应当具备疟疾诊治能力,指导团组做好疟疾防护,并及时诊治可能的疟疾患者。

5.重症疟疾会危及生命,

去疟疾流行区旅行后出现发冷、发热、出汗等不适症状应及时就医,就医途中要做好个人防护,佩戴医用外科口罩。入境和就医时应主动告知旅行史。

6.医务人员应注意输入性新冠肺炎和输入性疟疾的鉴别诊断,对确诊的疟疾患者应按照《抗疟药使用规范》(WST-485-2016)给予规范的抗疟治疗。

7.疟疾患者应按照医嘱全程、足量服用抗疟药。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心